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Procès-verbal du 4 novembre 2024 
Rencontre BiblioValais Région Sion 
 
RDV au Centre culturel de Conthey 8h30-11h30 
Présences : Vincent Luisier (MV Sion), Fabienne Buchs (CO Collines), Lisiane Crittin 
(Ayent-Grimisuat), Sophie Perrin Plasenta (Chamoson), Stéphanie Lomazzi, Cathy 
Sierro (Vex), Sarah Germanier, Danielle Germanier, Jannick Mayor, Nathalie Carrupt, 
Véronique Dayer, Sandra Pantucci (Conthey), Carole Germanier (Vétroz), Françoise 
Savioz (Ayent), Véronique Theytaz (Nendaz, St-Guérin), Josiane Jollien (Savièse), 
Christine Lambiel (Ardon) 
Excusées : Nicole Vernier (LCC) 
Rédactrice du PV : Véronique Theytaz 
*************************************************** 

1. Approbation du PV de la séance du 6 mai 2024 
Le PV est accepté et il sera ajouté sur l’extranet ainsi que tous les anciens PV 
de la BVR. 
 

2. Informations sur la région 
a. Présidence 

Sarah Germanier a émis le souhait de diviser la responsabilité de la BVR 
(répartition comité BVW, BVR). À la suite du message de Sarah, 
Véronique Theytaz s’est montrée motivée. La candidature de Véronique 
est acceptée par les membres. La gestion se fera de la manière suivante 
: Sarah continue à suivre les séances BVW et Véronique gère la BVR. 
La nouvelle organisation est approuvée par les membres.  

b. Ressources humaines :  
Vétroz : départ de Stéphanie Lomazzi qui devient responsable de la 
bibliothèque de Leytron. 
A Bramois : le 25% se transforme en 30%, ce qui permet l’ouverture 
d’une journée supplémentaire. La bibliothèque va migrer sur RERO ILS. 
 

3. Point de situation des bibliothèques 
Un tour de table est proposé pour que chaque bibliothèque ait l’opportunité de 
présenter ses activités et de partager des informations qu’elle souhaiterait 
transmettre aux autres membres. Il a été décidé que les activités ne seraient pas 
listées dans le PV, sauf quelques points à conserver. 

a. LCC : mail reçu de Nicole 29.10 : « Changement dans le prêt inter au 
LCC. Les demandes ne peuvent être faites que pour un retrait au LCC 
(changement effectué dans RERO). Si une bibliothèque ou un lecteur me 
demande un document par mail je le transmettrai rapidement. Ce 
changement est motivé par la charge de travail pour : transférer les 
demandes vers une autre bibliothèque, changer le lieu de retrait lorsqu'il 
s'agit de la MV Sion, éviter les demandes pour des documents existants 
dans les bibliothèques demandeuses. » 

b. Ruches à livres : msg de Carole Germanier : “Cet été, nous avons dû 
nous séparer de notre Ruche à livres, car elle était pourrie et donc 
irréparable. Je me suis renseignée auprès de Stéphanie Bonvin qui 
s’était occupée de cela à l’époque et lui a dit que l’association qui avait 
mis en état les ruches ne le faisait plus.” 

a. Les membres s’expriment au sujet des ruches : Carole trouve que 
c’est utile, qu’il y a une demande du public, mais que la ruche est 
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trop petite. Elle l’a fait réparer une fois par la COREM, mais 
l’atelier de menuiserie n’existe plus. Fabienne souligne que la 
ruche est mal utilisée, car les gens y laissent n’importe quoi. 
Christine s’interroge également sur sa gestion. À Chamoson, le 
sujet a aussi été remonté à la commune. La boîte est en place, 
mais le format n’est pas adéquat. L’idée est bonne, mais le 
concept est rarement bien utilisé. À Conthey, il y a un arbre à livres 
à Erde, et à Aven et Daillon, une cabane à livres réalisée par le 
triage forestier. Cela fonctionne bien et il y a de bons retours. À 
Ayent, ce sont les élèves du CO qui l’ont réalisée. Par contre, il y 
a beaucoup de problèmes parce qu’elle est dans la cour d’école. 
Il y a eu des dégâts et des livres inappropriés. Sarah propose que 
l’on reprenne ce sujet dans le point consacré aux projets BVR. 

 

b. Ayent a réalisé une activité pour la Journée de la démocratie. 
Lisiane propose de mettre les affiches et le matériel à disposition.  
 

4. Finances : montant en caisse, compte en banque 
Il existe un compte BVR avec un montant de 1633.85.- au 31.12.2019, mais 
Sarah et Véronique pour y avoir accès doivent avoir une procuration. Véronique 
s’occupe d’obtenir cette procuration.  
Il a été noté dans les PV des anciennes AG que les croissants offerts lors des 
assemblées étaient financés par ce compte. Si un solde est disponible, l’achat 
des croissants sera également pris sur ce compte. 
 

5. Projets BVR 
Sarah demande si les ruches à livres pourraient constituer un projet BVR. 
Certains membres y montrent de l’intérêt. 
Les membres sont invités à réfléchir à des idées de projets, car le prochain délai 
pour soumettre une demande est fixé au 30 avril. Il est proposé d’envoyer un 
sondage aux membres pour recueillir des idées de projets. 
 

6. Association BiblioValais Wallis 
a. Plan directeur : présenté le 7 août lors d’une conférence de presse à la 

MV Brig. Au sein du comité BVW, répartition des points à travailler au 
mois de décembre. 

b. Circulation d’une navette PEB : réflexion menée à la MV concernant le 
PEB dans la région de Martigny-Entremont. Région « test » si fonctionne 
bien pourrait l’implanter dans les autres régions. 
2% de tournus des collections : impossible à tenir. Cargo bike qui ferait 
un circuit et passer dans les bibliothèques.  
Le coût serait proportionnel à la bibliothèque.  
MV Sion : Un plus pour le Chablais avec une augmentation des 
demandes. 

c. Objectifs BVE 2024 
i. Promouvoir les plateformes d’apprentissage 

1. Ressources numériques : la MV paie pour tous les 
habitants du canton. On peut inscrire nos usagers sur 
RERO à travers nos biblios. Demander à Alcoda d’ajouter 
l’option (déjà été testés à Bagnes et Sierre). PRO envoyée 
sur l’extranet par la BMS 
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Ajout sur le site : je m’inscris aux ressources numériques. 
Préinscrire les gens à la MV. Pour les ressources 
numériques… 
Proposer aux gens qui veulent.  

ii. Maximiser la présence des biblios Hors-mur : fête de quartier, 
accueil nouveaux arrivants…  

d. AG 2025 
i. AG BVW : 7 avril 2025 à Zermatt. 10h30 début. Prévoir la journée 

pour l’AG et les visites des biblios communales et scolaire 
e. Biblioweekend : 

i. Délai d’inscription pour commander le matériel jusqu’au 1er 
décembre ; actuellement, il y a une dizaine de bibliothèques VS 
inscrites et aucun site de la MV. Message de Sharepoint du 01.10 

ii. Samantha enverra la présentation faite à Bibliomedia courant de 
la semaine prochaine… peut-être que ça donnera de l’inspiration 
à certaines 

f. Formation 
i. Conférence-échange sur le doublage des documents : 11.11.24 à 

13h30 à la salle de conférence de la MV Sion. Présentation 
bilingue par Maela Panei de son travail de Bachelor suivie de 
questions 
Présentation bilingue par Marianne Devanthery (Chalais) et 
Christine Jakob (Steg) suivie de questions-échange 

ii. Visite du centre pédagogique de prévention des séismes à Sion. 
Lundi 12 mai 2025 au matin 

1. Pierre-Henri enverra un message d’ici la fin d’année. 
Environ 40.- CHF/personne 48 personnes max. 
1er module : compréhension (explications scientifiques) ▪ 
2e module : simulation ▪ 3e module : qui ose sauve (gestes 
de premiers secours) 

g. Your Challenge : février : Merci aux personnes inscrites. Sauf 
désistements ou changements, le planning est complet. Ateliers : 
Puissance 4 géant, des quizz, et un atelier fake news. 

h. Café-récits : une rencontre est prévue pour les bibliothèques intéressées 
à la Médiathèque Martigny qui accueille le 18 novembre à 10h00 un 
« Café-récits ».  

i. Rentrée littéraire par les librairies valaisannes 
« Cher-es membres, 
Vous avez sans doute toutes et tous le souvenir de la présentation des librairies et 
de leurs coup de cœur (rentrée littéraire) organisée en son temps par Feu Info Doc 
Valais. 
Une librairie a relancé une collègue au sujet de la mise sur pied de telles 
rencontres. 
Je vous en ai fait part lors de l’atelier thématique d’hier, jeudi 25 septembre. 
L’idée serait qu’un groupe de personne représentatif de chacune des régions 
collabore afin de mettre sur pied cette manifestation qui pourrait avoir lieu une fois 
par année, notamment à la Médiathèque Valais St-Maurice (nous mettons 
volontiers à disposition nos locaux, comme cela s’est fait précédemment). 
Hier, vous n’avez sans doute pas eu le temps de me rencontrer à la pause, ni au 
repas de midi, le temps étant très compté. Aussi, si vous êtes intéressées, n’hésitez 
pas à me répondre ! 
D’avance, un tout grand merci et une belle fin de semaine ! 

https://sonar.rero.ch/global/documents/326993
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Cordialement 
Valérie » 
Virginie Santini-Petoud (1.10.24) : Ma collègue Roxanne Giroud, médiatrice 
culturelle, prend volontiers en charge la partie contact avec les libraires de 
Martigny-Entremont. 
Sarah demande s’il y a des volontaires pour chercher une librairie pour aller à St-
Maurice. Personne ne s’est annoncé durant la séance.  
 
7. Netbiblio 
Il a été proposé aux membres d’inclure un moment d’échange et de formation 
autour de Netbiblio après l’assemblée en laissant la possibilité aux membres ne 
souhaitant pas y assister de s’en aller.  
 
Une demande a été faite pour une séance sur les statistiques de fin d’année dans 
Netbiblio. Sarah et Véronique proposeront une date pour une séance de formation 
en décembre.   
 
Sarah partage une info concernant le catalogue collectif. La réservation dans une 
BRV est désormais plus simple : lorsque l’utilisateur réserve un document dans la 
BRV, il atterri directement sur le WebOPAC de la bibliothèque qui possède le 
document. Là, il arrive directement sur la page du login.  
 
Fabienne teste actuellement la version web client  de Netbiblio à Grône. Elle trouve 
que c’est intéressant pour le travail sur deux sites. 
 
8. Divers-Echanges 

- Vincent annonce la commande de cartes Bibliopass. Le délai pour envoyer 
la demande pour les cartes est début décembre.  

- Film de protection écologique à la SBD : Cathy ne recommande pas l’achat.  
 
 
Prochaine séance :  
 
Lundi 5 mai : 08h30 au centre culturel de Conthey 
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